

站台上多等1分钟 爱心温暖送到家 私家车来接送高考 4年帮扶,托起残障少年大学梦

公交站台 公交车长偶遇粉丝少年

时间还要追溯到2019年3月的一天。当时203路车长虎萍驾驶公交车在客运南站附近等候红绿灯,无意间看到窗外站着行动不便的男孩,在一名老人的搀扶下向她挥手打招呼。男孩走近公交,激动地告知虎萍是她的粉丝。

第二天,虎萍再次遇到祖孙两人。这次两人需要乘车,虎萍热情搀扶孩子上车。行车过程中,男孩爷爷告诉虎萍,男孩叫赵枫,通过网络和自媒体平台认识的虎萍。虎萍和赵枫互留了电话和微信。从此,每当路过赵枫上车的站台,虎萍都要“刻意多等一分钟”。每次赵枫上下车,她都要帮忙搀扶着。而这一习惯后来在“虎萍党员帮帮团”的所有志愿者中蔓延开来。

身残志坚的男孩儿 打动了公交人

2021年7月5日,虎萍突然收到赵枫的一则信息:“虎萍阿姨,我知道你经常带着志愿者帮助环卫工和别的爷爷奶奶理发,能不能帮我和爷爷也剪个头发?”原来当时正是疫情期间,不少理发店都停业。虎萍的“虎萍党员帮帮团”各类暖心服务和惠民举措却从未间断过,让经常关注公交信息的赵枫看到了希望。

7月9日,在凯旋路公交场站,“虎萍党员帮帮团”的志愿者们热情接待了赵枫和他的爷爷。虎萍邀请赵枫爷孙俩在调度室坐好,依次帮助二人洗头、理发,并用提前准备好的吹风机吹干。

理发过程中,虎萍和赵枫爷爷聊起了孩子的经历。赵枫由于早产缺氧导致重度脑瘫,父母离异后对其不管不问。赵枫自幼随着年迈的爷爷奶奶生活,虽然身患残疾,但他对生活的渴望一点都没有因为病患而被磨灭。从小赵枫就热爱学习,希望长大了能通过学习改变自己的命运。一路走来,他遇到很多热心市民和企业伸出援手。

孩子的爷爷已近70岁了,每当说起孩子的时候,都难掩悲伤。令老人十分欣慰的是,赵枫虽然身体残疾,但学习特别努力,各科成绩都在全校名列前茅。

听了孩子爷爷的讲述,所有人都被赵枫身残志坚的精神深深感动了。为了让孩子感受到公交人带来的温暖,大家纷纷表示,赵枫可以将公交作为自己的第二个家,有困难随时都可以提出来,所有人都会第一时间进行帮扶援助。自此,赵枫和“虎萍党员帮帮团”建立了深厚的友谊和密切的联系。

“小枫上大学了!”近日,郑州公交“虎萍党员帮帮团”的志愿者范新芳带回凯旋路公交场站一则消息,残障少年赵枫考上大学了,并且顺利完成了开学报到,现在已经是郑州财经学院的一名在校大学生。听到这里,场站一下子热闹起来,“没想到时间过得这么快,当时我见他的时候还在上高一。”“那是个热爱学习的好孩子,将来一定会有出息”……你一言我一语中,公交车长都对小枫交口称赞。

小枫是谁?又为何被如此多的公交人关注?
正观新闻·郑州晚报记者
孙庆辉 通讯员 方宝岭
冯博文/图



行动不便“我”来扶



接送赵枫参加高考



帮赵枫到学校报到

帮助赵枫成了“虎萍党员帮帮团”的日常

作为最早认识赵枫的人,虎萍在工作之余也十分关注赵枫的学习和生活情况,时不时都会跟赵枫进行微信联系,询问是否需要帮助,经常会发一些红包对赵枫进行鼓励,偶尔也会携带小礼物上门探望。

赵枫表示,由于行动不便,自己没有过多的爱好,唯一喜欢的就是看书。他觉得读书是最快乐的事,他的视力不好,随身携带着放大镜。

志愿者背后的力量,托举起孩子的大学梦

今年6月,赵枫迎来了高考。考场距家较远,又没有直达车,赵枫担心自己来不及进考场。“虎萍党员帮帮团”了解到这一情况后,主动承担起了他的接送任务。高考那两天,虎萍等人早上6点就来到小枫家的楼下,用提前准备好的轮椅将他送上私家车,再送至考场。

8月13日,赵枫收到了郑州财经学院的录取通知书,是喜欢的金融专业。据了解,赵枫的思维敏捷,但手

原来学习之余,赵枫对公共交通行业的信息格外关注,看到虎萍在车厢设置免费零钱箱、背轮椅老人过马路等暖心事迹后,很快被虎萍人格魅力所吸引,成为她的忠实“粉丝”。每次提到虎萍,赵枫都显得格外兴奋,他常说,“郑州公交203路上有位虎萍阿姨,我时刻都盼望着能坐她的车,虎萍阿姨身上满满的都是正能量,是我学习的榜样”。

指无力,以至于填涂的答题卡识别率较低,对高考成绩有一定影响。

9月10日,在“虎萍党员帮帮团”和爷爷奶奶的陪伴下,赵枫来到郑州财经学院报到,顺利完成开学仪式。

4年多的时间,赵枫每次遇到困难的时候,第一时间想到的就是郑州公交“虎萍党员帮帮团”。而虎萍等人也始终保持为民服务的初心,志愿者们化作赵枫背后的隐形翅膀,用点滴关怀托举起一个残障少年的求学梦。

无数次挥手 只为打通生命通道

郑州交警帮助
福建120急救车转院



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 通讯员 韦一文/图)9月12日,一辆从福建转院来的120救护车急需赶往河南省人民医院。郑州交警四支队民警通过查询导航寻找最快路线,最终,通过护送交警在拥堵道路上的无数次挥手、鸣笛示意,顺利帮助救护车转院,为患者赢得了宝贵的救治时间。

9月12日8时37分,郑州交警四支队铁骑四号李雪松在中州大道经北六路执勤时接到指挥室指派称,有一辆从福建转院来的120救护车,车内有一名病人急需去河南省人民医院看病,大概9时许入市。

李雪松立即与求助者联系,并通过查询导航找到一条最快的路线。

9时4分,一辆号牌与求助者一致的救护车飞驰而过,李雪松立即挂挡驶向最前方为患者护航。

在拥堵的航海路机场高速桥上,李雪松无数次挥手、鸣笛示意其他社会车辆让行,为患者抢夺时间。最终,李雪松于9时16分将患者平安送到河南省人民医院。

■交警提醒

- 1.在路上行驶时若听见警报声,请自动避让。
- 2.遇交警打手势时,请按照交警的手势避让。
- 3.如因避让救护车、警车、消防车等执行紧急任务的特殊车辆被电子眼抓拍,不要着急,可以持行车记录仪及其他证据进行复议。如果没有行车记录仪,可以在收到违法信息提醒后,尽快到辖区交警支队申请协助取证,进行复议。